
会津の企業
魅力発見ノートvol.1

高校生取材に
よる

福島県会津地方振興局企画商工部
地域づくり・商工労政課

〒965-8501 福島県会津若松市追手町７番５号
TEL：0242-29-5292 FAX：0242-29-5228

平成２９年３月発行 福島県会津地方振興局

会津には、
魅力的な企業が
いっぱいあるのね！

社長さんや先輩社員の話が
  直接聞けて、企業のイメージが

身近になったよ！
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住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●耶麻郡猪苗代町大字磐根字遠山1039-38
●代表取締役社長　岡部 拓也
●1972年（昭和47年）8月
●9名（男5名・女4名）

●観光牧場の運営、食事の提供、食品加工販売。年中無
休（季節、天候により変更あり）、入場・駐車場無料。
●ジンギスカンや、ボルシチ・ペロシキなどのロシア料理を
楽しみ、動物たちとの触れ合いも体験できる。

磐梯高原南ヶ丘牧場
●猪苗代町／農業・畜産

専務取締役
磐梯牧場統括兼生産部門担当
岡部 哲也 さん

ここはどんな牧場なんですか？
　牛などの家畜の飼育はもちろん、レストランや売店、レジャー施設などの観光施設
も営業しています。ジンギスカンなどの料理がおいしく、ロケーションも素晴らしいとの声をお
客様からいただいていて、ピーク時には年間２５万人ものお客様に来ていただいています。

自慢の逸品を教えてください。
　アイスクリームや牛乳などの乳製品がイチオシですよ。この牧場では、一般的なホルス
タイン種ではなく、ガーンジィ種という牛を扱っています。この種は日本では珍しく、情報が少な
いため飼育が大変ですが、とても質の高い牛乳が採れますよ！

どんな仕事があるんですか？
　大きく４つに分かれており、動物の飼育をする生産部門、レストランや売店での接客部門、食
品等の加工部門、レストランの調理部門です。当社では、部門毎に採用しておりますが、他
の部門が忙しいときはみんなで手伝ったりと、色々な体験ができますよ！

事 業 内 容会 社 概 要

外観 牧場で採れた乳製品や農産物を販売

どんな仕事をしているのですか？
　メインは、牛などの飼育を担当しています。その他にも畑仕事や接客もしています。
牛を引いたり、馬に乗るといった経験は、この仕事をしていない限りできない貴重な体験なの
で、とても楽しいですよ。

この仕事に就いたきっかけは何ですか？
　高校時代の夏休みに、住み込みでアルバイトをしたのがきっかけです。動物が好きで
アルバイトを始めたのですが、仕事が面白くなり、そのままここに就職しました。友達に、「牛と
か馬に触ったの！すごい！」と言われると、優越感にひたれてうれしかったです（笑）。

動物に接する上で気を付けていることは何ですか？
　動物は体に異変が生じても、当然言葉では教えてくれません。そのため、我々が変化に気が付
く必要がありますので、ご飯を食べているか、群れから離れていないかなど、毎日注意
を払っています。

磐梯牧場生産係長
五十嵐 清和 さん

入社10年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
めぐちゃん

高校2年
れんちゃん
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http://www.minamigaoka.co.jp/bandai/こんな会社です！

・ピーク時には、年間25万人訪れる観光牧場
・日本で珍しいガーンジィ種という牛を扱う
・様々な部門を経験することができる 会津創苑株式会社

●会津若松市／建設業

工場部マネージャー
赤羽 裕幸 さん

どんなことをしている会社ですか？
　主な仕事は造園、つまり庭づくりをしている会社です。大きな公園やサッカー場から、
一般家庭のお庭まで手掛けています。お客様の要望に沿って、「どんな樹木がいいのか」、「どん
な配置がいいのか」などを考えて、一から作り上げていく面白い仕事ですよ。

どのような人を求めていますか？
　この業界は、一人前になるにはそれなりの時間が必要と言われています。そのため、真面目
に学び、根気よく仕事をしていける人を求めています。入社後は、現場で先輩社員が丁寧
に教えていくので、様々なことを学び経験して、一人前の職人になってほしいです。

会社の目標を教えてください。
　皆さんご存じのとおり、会津は緑に囲まれた自然豊かな地域です。我々も、この自然をいか
し、10年、20年先を見据えた庭づくりをして、地元に貢献できる仕事をしていきたい
ですね。また、若手の育成にも力を入れて、地元で働く職人を育てていきたいですね。

高校2年
ダイちゃん

高校2年
なるっち

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市門田町大字一ノ堰字村東162
●代表取締役　山岸 正明
●1982年（昭和57年）6月
●8名（男7名・女1名）

●造園業・土木工事・とび土工・石工事。10年、20年先を
見据えた庭づくりをしている。
●個人庭園を中心に、お客様の要望に合わせた庭を作り、
技術の継承に力を入れている。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 作業風景
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この仕事に就いたきっかけは何ですか？
　仕事を探していた時に、当社で働いていた先輩の紹介で入社しました。自分の技が重視さ
れる職人気質な仕事が気に入りましたね。会社の雰囲気も、みんな明るくて楽しく、日々
前向きに仕事ができる良い職場です。

入社2年目だそうですが慣れましたか？
　まだまだですね。ある程度１人で仕事をこなせるようにはなりましたが、この仕事はとても
奥が深く、何が正解というものもない世界です。お客様に満足してもらうためには、もっと
技を磨く必要があるので、まずは、基礎を身に付けて、どんどんステップアップしていきたいです。

一番印象に残っている仕事は何ですか？
　最初に携わった大きなケヤキの伐採が印象に残っていますね。とても狭い場所でし
たので重機が使えず、手作業でした。掘ったり根を切ったりという作業を繰り返し、結局丸一日
かかりました（笑）。ただ、その分、終わった後の達成感はありましたね。

長谷川 純一 さん
入社2年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー

こんな会社です！

・公園や一般家庭の庭づくりを行う造園会社
・自然を生み出し地域に貢献している
・造園は一から作り上げる奥が深い仕事

http://www.aizusouen.sakura.ne.jp
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http://www.adoken.co.jpこんな会社です！

・会津を代表する建物に携わる総合建設会社
・ドローンやICT建機など最先端技術を採用
・メリハリとユーモアのある上司が多い

こんな会社です！

・造園と土木関係の仕事を行う会社
・社名のとおり環境に優しい工法等を採用
・現場でも女性が働きやすい環境

総務部  久慈 哲平 さん
入社5年目

建築部  田部 大輔 さん
入社4年目

●創業90周年の総合建設会社。
●ドローンを活用した測量手法や、ヨーロッパで盛んな、ＣＬ
Ｔ（直交集成板）を使った建築など、最先端の技術を取り
入れている。

会津土建株式会社
●会津若松市／建設業

取締役
菅家 忠洋 さん

どのようなことをしている会社ですか？
　当社は、創業９０年の老舗の土木・建築会社です。「会津に根ざし、会津に貢献して、会津とと
もに成長する。」をモットーとしており、鶴ヶ城の維持・復元工事や県立博物館、会津ドームと
いった会津を代表する建物にも携わってきました。

会社の強みを教えてください。
　従来の工法に加え、最先端技術を取り入れていることですね。土木では、ドローンに
よる測量や半オートマティックのICT建機を採用しています。建築では、ヨーロッパで盛んな
CLTという、木の直交集成板を使ったエコロジーで優れた工法を採用しています。

社員へのサポートは、どのようにしていますか？
　まず、技術面では資格取得や技術講習会への参加を積極的にバックアップしていま
す。また、社員研修会を始め、懇親会やバーベキュー、社員旅行などを企画し、社員が心身ともに
充実した毎日を送れるよう、会社が全力でサポートしています。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 ドローンを使った新しい測量手法

この会社に入社した理由は何ですか？
田部）理由は二つあります。一つは、歴史ある建物に関わりたかったからです。また、実家の
建設業の仕事を手伝った時、たまたま会津土建の現場だったのですが、父と会津土建の社員が
専門用語で打合せしているのがかっこよくて、自分もこうありたいと思ったからです。

会社の雰囲気を教えてください。
久慈）時には厳しいけれども、日頃は優しくてユーモアがある上司がたくさんいる楽
しい会社ですよ。社員もメリハリがあり、普段は冗談なども言い合いますが、仕事になると皆、
一生懸命取り組んでいます。

この会社で働いて良かったことは何ですか？
田部）自分が携わった建物をお客様に引き渡して、「ありがとう」と言っていただいた時はうれし
いですね。また、現場で様々な職人さんと話したり、一緒に仕事をしたりする機会があるので、
自分自身学ぶことが多く、技術力も人間力も成長できる環境が整っていることです。

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
オーくん

高校2年
よしくん

高校2年
じゅんくん
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住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市追手町5-36
●取締役社長　菅家 洋一
●1948年（昭和23年）6月、創業1926年（大正15年）11月
●66名（男59名・女7名）

インタビュー
アー

株式会社環境建設
●喜多方市／建設業

主にどのようなことをしている会社なんですか？
　当社は、もともと造園会社としてスタートして、公園や街路樹の整備・管理などをしてい
ました。今では、建設・土木関係の仕事もしていて、東日本大震災の際には、インフラの補修
などを手掛けました。

会社の自慢を教えてください。
　社名のとおり「環境」に配慮していることですね。ISOという環境関係の国際規格がある
のですが、当社ではこの認証を受けており、工事の方法や機械などは環境に優しいものを採用
しています。

どのような人材を求めていますか？
　高校生の時に将来のことを決めるのは難しいと思いますが、当社で働きたいという強い気持
ちを持ってくれる方であれば大歓迎です。なお、現場に女性用トイレを設置するなど、女性が現
場で働きやすい環境を整えていますので、女性も安心して飛び込んできてください。

高校2年
アッキーくん

高校2年
ニイちゃん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●喜多方市豊川町米室字西谷地2211-2
●代表取締役　関本 榮次
●1976年（昭和51年）12月
●40名（男35名・女5名）

●造園、土木、舗装、建設も手掛ける総合建設会社。
●環境に優しい工法を採用したり、国際規格のＩＳＯを取得
するなど、社名のとおり環境に配慮している。
●現場への女性用トイレの設置等、女性も働きやすい環境。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 作業風景
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この会社に入社したきっかけを教えてください。
　高校生の時に建設会社でインターンシップをしたのですが、その時に体験した道路補修の
作業がとても面白く、魅力を感じたので、ぜひこの業界で働きたいと思い、当社に縁があっ
て入社しました。

楽しいと思った出来事を教えてください。
　自分が携わった工事の完成を見ると楽しいですね。一番最初に携わった仕事は、豪雨で
崩れた荻野漕艇場の護岸の補修でした。これはとても大規模な工事で、施工前後で、見た目が
全く変わったので今でも印象に残っています。

今後の目標はありますか？
　入社して３年目なのですが、最近１人で仕事を任されるようになってきました。ただ、まだ先
輩達に助けてもらうことが多いので、まずは自分１人で仕事を完成させられるようにし、
そして自分も後輩から頼られる人になっていきたいですね。

工事部
阿部 竜太郎 さん

入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

専務取締役兼統括部長
藤澤 慶一 さん

インタビュー
アー



07 08

農
業
・
畜
産

建
設
業

製
造
業

小
売
業

サ
ー
ビ
ス
業

医
療
・
福
祉

金
融
業

宿
泊
業

農
業
・
畜
産

建
設
業

製
造
業

小
売
業

サ
ー
ビ
ス
業

医
療
・
福
祉

金
融
業

宿
泊
業

http://www.aizu-machiken.co.jpこんな会社です！

・地域のまちづくりに貢献する総合建設会社
・東北土木と入谷建設工業が合併して誕生
・材料の供給から設計、施工まで自社で可能

こんな会社です！

・テレビ局で使われる放送機器等を製造
・高額な大型機器を作っている会社
・工場内のハイテク化を推進

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市門田町大字一ノ堰字村西708-9 
●代表取締役社長　小野 太成
●1955年（昭和30年）7月
●88名（男75名・女13名）

●土木・建築工事を手掛ける総合建設会社。
●土木業に強い「東北土木」と建築業に強い「入谷建設工
業」が2015年11月に合併し、「まちづくり」全体を手掛ける
会社を目指している。

株式会社
東北入谷まちづくり建設

●会津若松市／建設業

主にどのようなことをしている会社ですか？
　土木から建築までを手掛ける総合建設会社です。2015年に、土木工事を中心に行って
きた東北土木㈱と、建築工事を中心に行ってきた入谷建設工業㈱が、将来を見据えて合併し、
当社が誕生しました。

会社の特徴を教えてください。
　材料の供給から設計、施工まで自社のみで行うことができます。例えば、土木であれ
ば当社にはアスファルト合材工場があるので、道路舗装用の材料を製造できます。建築であれ
ば材木工場があるので、資材を調達できます。

会社の目標を教えてください。
　地域の方々とのふれあいを大切にする会社でありたいですね。当社の社名には、「ま
ちづくり」という建設会社ではあまり使われない言葉が入っています。これは土木・建築以外に
も、地域のまちづくりに関わっていきたいという思いを込めているからです。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 優秀工事をたたえる賞状

この会社を選んだきっかけを教えてください。
　高校時代に学んだ建設関係の知識をいかし、地域貢献できる建設業に携わりたい
と考えていました。高校のインターンシップで合併前の入谷建設工業で仕事を体験した際、社
員の方々がとても良くしてくれたのでここに決めました。

この仕事のやりがいを教えてください。
　道路など、自分が携わった仕事が形として残り、頑張った成果が目に見えるので達成
感があります。入社して４年目ですが、先輩のサポートを受けつつ初めて現場責任者を任された
ので、今まで以上に気を引き締めて仕事に臨みたいです。

地元に就職して良かったことを教えてください。
　まずは、仕事を通じて地元に貢献できることです。後は、地元の地理や特徴などを把握
しているので仕事の時に役に立ちますし、現場でもコミュニケーションを取りやすいですね。皆
さんも、ぜひ地元の良さを理解し、夢を叶えるために頑張ってください！

土木部
金田 慎 さん
入社4年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
ウーくん

高校2年
フルくん
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代表取締役社長
小野 太成 さん

インタビュー
アー

株式会社
会津タムラ製作所

●会津美里町／製造業

どんなものを作っている会社なんですか？
　テレビの放送には欠かせない機器を当社では製造し、皆さんも知っている大手テ
レビ局に納品しています。その他、マイクなどの周辺機器も作っています。もちろん機器の設置
やメンテナンスも行っていますよ。

どんなことに気を付けてものづくりをしていますか？
　当社の放送機器は、皆さんに安心してテレビ放送をご覧いただけるよう、細心の注意を払っ
て製造しています。そのため、工場内をハイテク化したり、静電気を防止する作業着を
着用したりするなど、質の高いものづくりを心掛けています。

会社の今後の目標を教えてください。
　今よりも付加価値の高い製品を作るため、ロボット化の推進を考えています。ロ
ボットの力と会津人の技術力を融合させて、海外工場では作れない製品を作っていきたいで
す。そのためにも、ぜひ高校生の皆さんに入社していただきたいですね。

高校2年
かんちゃん

高校2年
ももちゃん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●大沼郡会津美里町字上村北27-2
●代表取締役社長　笠間 寿次
●1987年（昭和62年）11月
●110名（男56名・女54名）

●業務用放送機器・通信機器などの製造、販売、アフター
サービス。
●精密機器を製造しているため、製品の音響測定や検査の
自動化などハイテク化を推進している。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 製造している放送機器

大
手
テ
レ
ビ
局
で
も
使
わ
れ
て

い
る
な
ん
て
す
ご
い
！

工
場
の
中
が
ハ
イ
テ
ク
で

す
ご
か
っ
た
！

現在、どのような仕事をされているのですか？
　現在は品質保証グループという部署で、最終工程の製品検査の仕事をしています。
キズが付いていないか、寸法は合っているかなどを確認した後、工場内にお客様のスタジオ環
境を再現し、音のチェックなどをしています。

入社したきっかけを教えてください。
　知人が働いていて興味を持ったので、インターンシップで仕事を体験したところ、音に関係
する仕事が非常に面白く感じたのがきっかけです。テレビを見ていて、自分が携わった自
社の製品が映った時はうれしいですね。

検査にはどの位の期間がかかるのですか？
　社内での検査終了後、大手テレビ局に納入する場合は、当社の東京にある事務所で、お客様同
席のもとチェックし、最後にスタジオで組み立てて更にチェックします。大きさにもよります
が、大体２ヶ月かかりますね。

品質保証部
品質保証グループ
杉野 竜二 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

企画管理部兼品質保証部担当
取締役

磯貝 宏 さん

インタビュー
アー

http://www.aizutamura.co.jp
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住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●喜多方市塩川町常世字上村871-1
●代表取締役社長　田澤 一夫
●1974年（昭和49年）10月
●48名（男7名・女41名）

●スーパーやドラッグストアなどでよく見かける日用品に使
われている、ディスペンサーポンプの製造。
●髪の毛１本の混入も許されない、徹底した衛生管理をし
ている。

有限会社アポロン電子工業
●喜多方市／製造業

何を作っている会社なんですか？
　皆さんが日常よく目にする化粧品や医薬品のスプレーに欠かせない「ディスペンサー
ポンプ」というものを作っています。様々な種類がありますが、全部合わせて月に約３５０万
個も製造しています。

化粧品や医薬品の部品を扱う上で、気を付けていることはありますか？
　工場内は常に清潔にしています。2014年に建てた新工場のクリーンルームは、製菓工場クラ
スの清潔さです。最新の設備を導入して虫１匹入らないようにしていますよ。社員に対し
ても気を付けるように日々教育しています。

社員にどのようなことを求めていますか？
　当社では、「１社員と家族の幸せのために、２取引先・下請けの従業員の幸せのために、
３お客様の幸せのために、４地域の活性化のために、５株主・出資者の幸せのために」の
５つを柱にして経営しています。社員には、これらのことを考えて仕事をするように求めています。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 当社の製品が使われている医薬品等

どんな仕事をしていますか？
　２～３人１組でポンプの心臓部分を組み立てています。入社当時と比べて、１日に製造できる
個数も増え、今では１日に約１万個製造しています。製造個数が増えていくと、自身の成長
を感じることができてうれしいですね。

会社はどのような雰囲気ですか？
　アットホームな雰囲気ですよ。給料日には、その月に誕生日を迎える社員に社長から家族分
のケーキのプレゼントがあります。今年は、社長の誕生日になぜか全員にケーキのプレゼントが
ありました。社長の家で採れた新米をみんなで食べたりと、社員同士仲が良いです。

この仕事をしていてうれしかったことを教えてください。
　薬局などで買い物をしている時に、自分が作ったポンプを使った商品を見つけると感動しま
す。みんなで、「薬局でうちの商品見つけたよ！」などと話し合っています。社員全員で頑
張って作っているので、とてもうれしいですね。

渡辺 珠絵 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
カイくん

高校2年
むっくん

社
長
さ
ん
が
社
員
思
い
で

温
か
さ
を
感
じ
ま
し
た
。

虫
一
匹
入
ら
な
い
衛
生
管
理
を

し
て
い
て
す
ご
い
！

代表取締役社長
田澤 一夫 さん

インタビュー
アー

荒川産業株式会社
●喜多方市／製造業

代表取締役相談役
荒川 洋二 さん

どんなことをしている会社なんですか？
　リサイクル業がメインで、「アマルク」という名のリサイクル拠点を会津で４ヶ所、郡
山で１ヶ所運営しています。また、県内唯一のタイヤの処理施設や、コンビニ、介護施設の運
営など、様々なことに取り組んでいます。

荒川産業ならではの特徴はありますか？
　アルミ缶を溶かしたインゴット（金属を製錬して一固まりとしたもの）等を展示し、環境問題
やリサイクルの仕組みなどを学ぶことができる、リサイクルミュージアム「くるりん
こ」を運営しています。小学校の社会科見学などで、多くの来館者がありますよ。

どのような人を求めていますか？
　社会との関わりを積極的に持とうとする方が良いですね。就職間近になって初めて社
会を意識するよりも、「自分が何をしたいのか」などについてよく考えているからです。後は、挨
拶が元気にできる人ですね。

高校2年
ひでくん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●喜多方市字屋敷免3960
●代表取締役社長　荒川 健吉 
●1893年（明治26年）4月
●100名（男82名・女18名）

●リサイクル業務をはじめ、建物等の解体工事や重機リー
スなど様々な事業を展開している。
●リサイクルや環境問題を身近に感じてもらうため、リサイク
ルミュージアム「くるりんこ」を運営している。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 リサイクルミュージアム（くるりんこ）

小
学
生
の
頃
、「
く
る
り
ん
こ
」を

見
学
し
た
こ
と
が
あ
り
ま
す
。

この会社に就職した決め手は何ですか？
　当社のインターンシップに参加したのがきっかけです。もともと、地元での就職を希望してい
ましたが、当社での仕事を体験してみて、人間関係がとても良かったのが決め手です。働く
上で人間関係はとても重要ですからね。

社内でのユニークな取り組みはありますか？
　当社には「改善提案」という制度があり、良い改善提案を出すと一時金がもらえます。
私も以前、自分でフック状に金属加工したパーツを作業車に付けて、作業効率の改善を図る提
案が認められました。その時は、とてもうれしかったですね。

高校生へのメッセージをお願いします。
　社会人になることは不安も多いと思いますが、勉強になることもたくさんあり
ます。私の場合は、地元で働くことで、家族や友人など支えてくれる方々がたくさんいること、そ
してその方々に感謝をすることを学びました。

アマルク喜多方
齋藤　鉄 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー

地
域
の
こ
と
を
よ
く
考
え
て
い
る

会
社
だ
と
思
い
ま
し
た
！

http://www.amarc.co.jpこんな会社です！

・医薬品等のスプレーのポンプを製造
・害虫等が一切侵入しない徹底した衛生管理
・社員同士仲の良い楽しい会社

こんな会社です！

・リサイクル拠点を会津で4ヶ所運営
・タイヤ処理、コンビニ、介護等を多面展開
・リサイクルミュージアムなどで地域貢献
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こんな会社です！

・自動化機械等を設計製造する会社
・工場も丸ごと建設できる高い技術力！
・社員の資格取得をバックアップ

http://www.tama-eng.co.jp http://www.tsuchiya-inc.comこんな会社です！

・自動車などのプラスチック成形部品を製造
・協力工場と連携し、一括で完成品を納品
・小回りを効かせて様々なニーズに対応

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市扇町128-7
●取締役社長　田村 康人
●1978年（昭和53年）1月
●124名（男117名・女7名）

●機械装置製造、電気、建築土木、保全メンテナスをトータ
ルに展開。
●機械の製造から工場の建設までを、丸ごと手掛けること
ができる高い技術を有している。

玉川エンジニアリング
株式会社

●会津若松市／製造業

取締役社長
田村 康人 さん

どんなことをしている会社なんですか？
　企業からの要望に応じて、自動化を図る機械等の製造から、工場そのものの建築まで
幅広く行っています。機械製造から工場建築に至るまでの守備範囲の広さと、高い技術力が
売りです。当社のような企業はなかなかないと思いますね。

会社の自慢を教えてください。
　社員です。社員１人１人が高い技術力を持っていて、お客様の要望に沿った仕事が
できるのが自慢ですね。会社としても、社員の技術力向上のため、１年に１つは資格を取得す
るよう勧めており、試験費用の補助や取得した際の報奨金制度などを設けています。

高校の時に身に付けておいた方が良いことは何ですか？
　まずは、学校の勉強をしっかりやってください。入社後は、皆さんがやりたい仕事に
沿って、配属先を考慮したり、専門的な知識を教えたりしますが、その下地として基礎はとて
も重要ですよ。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 製造した機械

機電部　機械2課
石川 稔明 さん
入社8年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー

高校2年
ミネくん

高校2年
さっくん

１
社
で
工
場
を
丸
ご
と
建
設

で
き
る
な
ん
て
す
ご
い
！

社
員
へ
の
バ
ッ
ク
ア
ッ
プ
体
制
が

充
実
し
て
い
る
会
社
！

どのような仕事をしているのですか？
　設計業務を担当しています。何もないところから、知恵を絞って生み出していく仕事なので大
変ですが、その分、自分の設計した機械が、お客様の思っていたとおりに動いた時はと
てもやりがいを感じます。

入社したきっかけを教えてください。
　もともと、ものづくりがしたいと思っていて、製造業の仕事を探していた時に、当社のことを
初めて知りました。何もないところから製品を作り出す仕事に感動し、自分もやってみた
いと思ったので、この会社に入りました。

入社して、精神面や技術面で成長できましたか？
　技術面は大きく成長できましたね。１年に１つは資格を取ることが目標となっているの
で、そのために勉強をして知識を身に付けることができました。精神面では、自分が失敗して落
ち込んでいる時でも上司や先輩方がフォローしてくれるので、強くなれました。

株式会社土屋

高校2年
カイくん

高校2年
ゲンくん外観 カーナビ用のパネル

私
た
ち
で
も
知
っ
て
い
る

車
の
部
品
を
作
っ
て
い
ま
し
た
！

社
長
さ
ん
が
社
員
が
働
き
や
す
い
よ
う
に

気
を
配
っ
て
い
て
す
ご
い
！

●猪苗代町／製造業

代表取締役
土屋 靖 さん

何を作っている会社なんですか？
　各種プラスチック成形部品を作っており、主力は国産車用のカーオーディオやカーナ
ビのパネルです。受注した製品を協力工場と連携しながら、成形、塗装、印刷、組立までして完
成品をお客様に納品しています。

同業他社との差別化のため、どのようなことをしていますか？
　当社で使用している機械は、メーカーさんに特別にお願いして作ってもらっているので、様々
なニーズに対応できます。また、従業員数も多くはないため、小回りが効き、この部品を明日
までに作ってほしいと、言われても対応することができます。

猪苗代町で創業した理由を教えてください。
　会津の風土がものづくりに適しているからです。会津人の粘り強く、あきらめない人柄
と、水と空気がきれいで自然豊かな環境がより良い製品を生み出しています。また、先代の
社長が、ここ猪苗代町出身であったことも関係していますね。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●耶麻郡猪苗代町大字関都字北杉912
●代表取締役　土屋 靖
●1970年（昭和45年）9月
●42名（男22名・女20名）

●各種プラスチックの成形加工業。
●カーオーディオやカーナビ等で使用されるパネルを協力
工場と連携し、一括で完成品を納品。
●小回りをいかした柔軟な生産体制。

事 業 内 容会 社 概 要

この仕事に就いたきっかけは何ですか？
　高校を卒業後、東京で働いていたのですが、実家から通いたいと思い、猪苗代町にＵターンし
ました。東京では時間に追われて自分の時間を作れませんでしたが、こちらではゆと
りがあり、自分のタイミングで行動できます。

製造現場は男性が多いイメージですが、不安はなかったですか？
　最初は不安でしたが、入社してみると周りの方が積極的に話しかけてくれたので、すぐになじ
めましたよ。会社も男女に関係なく同等に扱ってくれます。男性従業員のように、重い
（25kg）材料を運べるようになるのが目標ですね（笑）。

会社の雰囲気はどうですか？
　社長は私たちが日々楽しく、和やかに仕事ができるよう気を配ってくださいます。
飲み会などでは、社長はもちろん愉快ですし、社員もとても盛り上がります。前向きでパワフル
な職場なので、ぜひ一緒に働きましょう！

成形課
金作 麻弥 さん
入社1年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー
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東北リズム株式会社

外観 製造している精密部品
高校2年
ヤーくん

高校2年
ひーくん

●会津若松市／製造業

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市門田町大字一ノ堰字土手外168
●代表取締役社長　湯本 武夫
●1977年（昭和52年）10月
●270名（男215名・女55名）

●様々なカメラ関係のレンズ周りに使われる精密部品等を
製造している。
●ミクロン単位の精度を可能にする日本有数の設備と、高
い技術力を有する。

管理本部　総務課長
林 伸明さん

何を作っている会社なんですか？
　主に、皆さんの身近にある、様々なカメラ関係の部品を作っています。特に、レンズ周り
の部品は精密で、ミクロン単位（1mmの1/1000）の精度が求められます。この精度を可
能にしている日本有数の設備と、社員の高い技術力が自慢です。

新入社員にどのようなことを期待していますか？
　当社には様々な工程があるため、コツコツやるタイプの方にも、バリバリやるタイプの方にも
それぞれの個性にあった仕事があります。新入社員には、自分の長所を理解して、それをう
まく発揮してほしいですね。

どのような会社を目指していますか？
　現在の主力である精密部品や金型の製造については、もちろん日本一を目指し
ています。お客様のニーズにあった部品・金型を製造し、お客様に喜んでもらいたいと考えて
います。

事 業 内 容会 社 概 要

東北リズムに就職したきっかけは何ですか？
　親戚がここで働いていて、社名は小さい頃から知っていました。地元でものづくりをした
いとずっと思っていたので、製造業の仕事を探していた時に当社を見つけて、会社見学に来
たのがきっかけです。

入社してみて、会社の印象はどうですか？
　入社する前は、うまくなじめるか不安でしたが、入社してみると皆さんがとても良くコミュ
ニケーションを取ってくださったので安心しました。もちろん、仕事も丁寧に教えてくれ
ましたよ。

今まででやりがいを感じたのはどのような時ですか？
　現在は、製造設備の保全をしています。機械が止まれば、製造がストップしてしまうので常に
注意を払っています。今までできなかった機械の修理などを１人でできた時に、とても
やりがいを感じます。

プラ加工部生産管理課
石井 智大さん
入社4年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー

http://www.trmk.co.jpこんな会社です！

・様々なカメラ関係の精密部品を製造
・ミクロン単位の精度を持つ高い技術力
・社員の個性に応じた仕事がある

こんな会社です！

・身の周りの紙袋を作る機械を製造
・ほとんどの紙袋は当社製の機械で製造
・環境問題の観点から海外からの受注も多い

ニューロング工業株式会社
（喜多方工場）

●喜多方市／製造業

どんなものを作っている会社なんですか？
　ここでは、紙袋を作る機械を製造しています。例えば、ファストフード店で使用される紙袋
やデパートのショッピングバッグ等、封筒以外の紙袋のほとんどは、当社で製造する機械から作ら
れています。紙袋は海外でも使用されているため、当社の機械は世界中で使用されていますよ。

会社の強みを教えてください。
　受注生産でお客様毎に異なる機械を製造していますので、大量生産が得意な大手企業が手
を出さないところですね。今は環境問題等の観点から紙袋が見直され、海外ではポリ袋
禁止の国もあるので、これからも伸びていきますよ。

求める人材を教えてください。
　機械設置の際などは、国内外の方々と接する機会が多いため、コミュニケーションがきち
んと取れて、自分の意見がはっきり言える人材を期待しています。高校生の皆さんには、
学校生活を通じてこれらを学んでほしいと思います。

高校2年
かっちゃん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●喜多方市豊川町高堂太字免田997-1
●工場長　山田 浩
●1941年（昭和16年）3月
●65名（男58名・女7名）

●ファストフード店で使われている紙袋や、デパートの紙袋
などを作る機械を製造している。
●環境問題の観点から紙袋が見直されており、海外からの
受注も多い。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 製袋機

ほ
と
ん
ど
の
紙
袋
が
当
社
製
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械
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れ
る
な
ん
て
す
ご
い
！

日
本
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外
に
も
世
界
中
に

お
客
様
が
い
る
な
ん
て
驚
き
！

今はどんな仕事をされているんですか？
　私は、部品を組み立てて機械を完成させ、検査、出荷まで行っています。一つの機械をみんな
で手分けして作るのですが、自分が携わった機械が問題なく動いた時にとてもやりがい
を感じますね。

一番苦労したことを教えてください。
　当社は、受注生産のため、お客様毎に全く異なる機械を製造しています。毎日新しい作業が
発生するため、覚えることが多いのがとても大変です。ただ、分からないことがあれば先輩
方がやさしく教えてくれるので、頑張ってついて行っています。

高校生活と一番変わった点は何ですか？
　会社で働くようになって色々な方と話す機会が増えたので、人とコミュニケーションを取
ることが苦手ではなくなりました。私の課では、機械の担当者が設置の際に現地で立ち会
うため、海外にも行く機会があるので、自分もその大役を任せてもらえるよう頑張っています。

会社の方に
インタビュー

先輩社員に
インタビュー

第１製造部
製造１課（組立）
小林 稔也 さん
入社2年目

喜多方工場　工場長
山田 浩 さん

インタビュー
アー普

段
使
わ
れ
て
い
る
ス
マ
ホ
な
ど
の

カ
メ
ラ
に
使
用
さ
れ
て
い
て
す
ご
い
！

ミ
ク
ロ
ン
単
位
の
高
い
技
術
力
に

感
動
し
ま
し
た
！

http://www.nlwww.com/jp/
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こんな会社です！

・稀少な天然炭酸水をボトリング
・天然炭酸水はサミット（国際会議）でも使われた
・工業機械に欠かせない潤滑剤も製造している

こんな会社です！

・半導体製造に欠かせないガラス製品を製造
・石英ガラス製品の国内4大メーカーの一つ
・製造機械も自社で作る高い技術力

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●大沼郡金山町大字大塩字上ノ山5298-3
●取締役 会津事業所長　常川 謙二
●1988年（昭和63年）4月
●10名（男7名・女3名）

●日本では稀少な天然炭酸水をボトリング。また、自動車や
コピー機などに使われる特殊潤滑剤も製造。
●天然炭酸水は首相官邸やサミットで使われるなど、注目を
集めている。

株式会社ハーベス
（会津事業所）

●金山町／製造業

何を作っている会社なんですか？
　地域に貢献したいとの思いから、全国的に稀少な天然炭酸水をボトリングし、販売して
います。なお、当社では他に特殊潤滑剤の製造も行っています。潤滑剤とは、機械の部品がス
ムーズに動くようにするためのものです。

製品はどのようなところで使われていますか？
　天然炭酸水は、首相官邸で外国のお客様に提供されたり、最近では国際的な会議で
あるG7伊勢志摩サミット2016の卓上水としても使われました。また、潤滑剤は自動車や
コピー機など、皆さんの身の回りのあらゆるところで使われていますよ。

今後の目標を教えてください。
　現在は週に１回程度、天然炭酸水の取材や工場見学を受け入れていますが、更に多
くの方々に知ってもらうため、広報に力を入れていきたいと思います。また、潤滑剤はロ
ボットや医療機器など、新しい産業分野にも積極的に進出したいですね。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 製造している天然炭酸水

この会社に入社したきっかけは何ですか？
　高校３年生の時に、東日本大震災と新潟・福島豪雨があったので、何か地元のために力に
なりたいと思っていました。そんな時、学校の進路指導の先生から当社を勧められ、工場見学をし
たところ、社員の方々がとてもやさしく、こんな職場で働けたら楽しいだろうなと思い入社しました。

一番苦労したことは何ですか？
　高校時代は文系でしたので、ものづくりに必要な知識が少なく、はじめは仕事につい
て行くのが大変でした。仕事の説明をされても理解出来ず、同じことを何度も先輩などに聞い
ていました。ただ、失敗してもあきらめずに挑戦して、今では一通り出来るようになりました。

今後の目標は何ですか？
　当社は地域の方々との繋がりがとても強く、皆さんに支えられながら大きくなっている会社
だと思います。この会社が地元の方々に誇りに思ってもらえるよう一生懸命働き、私も
努力していきたいと思います。

会社の方に
インタビュー

高校1年
かっちゃん

高校1年
じゅんくん

様
々
な
機
械
に
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ー
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ス
の

潤
滑
剤
が
使
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れ
て
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て
す
ご
い
！

先輩社員に
インタビュー

会津事業所　製造部
佐藤 祐太 さん
入社5年目

取締役　会津事業所長
常川 謙二 さん

インタビュー
アー 天

然
炭
酸
水
は　
　

伊
勢
志
摩
サ
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ト

２
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で
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ヒメジ理化株式会社
（会津工場）

●会津若松市／製造業

会津工場　工場長
古川 慶造 さん

どんなことをしている会社なんですか？
　半導体を作るために必要な石英ガラス製品を製造してい
ます。当社で製造した石英ガラス製品は、スマホやパソコン、自動車
などに搭載されている半導体を作るために、世界各地で使われてい
ますよ。

会社のすごいところを教えてください。
　一つ目は製造機械を自社で作っていることです。同業他社で、自社開発している企業はな
いと聞いています。二つ目は、大手企業が顧客ですので、経営が安定していることです。三
つ目は、当社は国内の石英ガラス製品の４大メーカーの一つとなっていることです。

工場を運営する上で気を付けていることはありますか？
　当社は半導体向けの製品を製造しているので、常に清潔を保つよう心掛けています。また、当
社では「人」をとても大事にしており、私も様々な仕事を経験してきましたが、当社が一番人を
大事にしている会社だと思います。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市真宮新町北2-53
●工場長　古川 慶造
●2014年（平成26年）会津工場操業開始
●52名（男42名・女10名）

●スマホやパソコン、自動車等で使用される半導体製造に
欠かせない、石英ガラス製品などを製造している。
●製造機械を自社で作ることができる高い技術力を有し、
石英ガラス製品の国内４大メーカーの一つ。

事 業 内 容会 社 概 要

この会社に就職を決めたきっかけは何ですか？
永井）地元で働きたいと考えていたので、家の近くにあった当社の見学に訪れました。見学し
てみると、工場内がとてもきれいなことに驚き、工場のイメージが変わり、ここで働き
たいと思いました。社員の方も、とてもやさしく接してくれたことが好印象でした。

働いて大変だったことはありますか？
小林）私は火加工という工程に携わっていますが、大きなバーナーを使うので、最初は熱くて大
変でした。また、覚えることが多く苦労しましたが、分からないところを先輩に聞くと、
やさしく丁寧に教えてもらえたので、とても心強かったです。

楽しかった会社の行事は何ですか？
永井）まだ入社して1年目なので、参加した行事は少ないのですが、食事会が一番楽しかった
ですね。節目節目に開催されるのですが、普段話さない社員さんとも接することができるので、
とても新鮮でした。

製造課 永井 拓実 さん
入社1年目

製造課  小林 美咲 さん
入社1年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

外観 作業風景

高校2年
コーちゃん

高校2年
のっくん

高校2年
ナオくん

高校2年
レイちゃん

高校2年
なおやん

石
英
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インタビュー
アー

http://www.himejirika.co.jphttp://www.harves.co.jp
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住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市門田町一ノ堰村東40
●代表取締役社長　保志 康徳
●1965年（昭和40年）、創業1900年（明治33年）
●320名（男162名・女158名）

●仏壇・仏具・位牌の製造販売、仏壇リメイク、オリジナル
木製品の開発販売を行っている。
●現代のライフスタイルや価値観にこたえられる「新しい祈
りのかたち」を提案している。

株式会社保志
●会津若松市／製造業

常務取締役
顧問事業開発担当者
横山 二郎 さん

どんなことをしている会社なんですか？
　仏壇や仏具等の製造販売、仏壇のリメイク、オリジナル木製品の開発販売を行って
います。アルテマイスターというブランド名で仏壇等を販売していて、原木の買い付けから製
造、販売まですべて自社で行っています。

会社の自慢は何ですか？
　大きく二つあります。一つ目は、会社の平均寿命は３５、６年と言われている中、当社は１１６
年も続いていることですね。二つ目は、当社の商品が全国の仏壇仏具店のうち半分の約
２，５００店に取り扱っていただいていることです。

新入社員の定着のためにどのような取り組みをしていますか？
　入社後３ヶ月間の研修で基本的な知識を身に付けてもらい、その後、１年間は「ブラザーシスター
制度」があり、先輩社員が１年間付きます。２年目もフォローアップ研修を実施しており、入社３年後
の定着率は過去からの平均で９０．８％、直近3年間は100％と高い数字になっています。

事 業 内 容会 社 概 要

外観

この会社に就職したきっかけは何ですか？
　高校の時に建築関係のことを勉強していたので、木を扱う仕事をしたいと考えていました。就職
活動の際、当社の求人を見つけ、調べてみると木を扱い様々なことに挑戦している会社であ
ることが分かり、興味を持ったので工場見学をし、そこで運命的なものを感じ、決めました。

地元に就職して良かったことはありますか？
　安心できることですね。会社には地元の方が多いので、その人柄に安心します。特に、な
まっている人がいるとものすごく安心できますね（笑）。家族や友人など、相談できる人が身
近にいるので助かります。

会社にすぐになじめましたか？
　私は、よくしゃべる性格なので、すぐなじむことができました。特に、先輩方が何気ないこ
とでも、よく話しかけてくれるので、リラックスできます。当社は家族経営的なので団結
力があり、よくチームで仕事をするので必然的になじめますよ！

第三事業部
大内 明博 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

新しい祈りのかたちを提案する仏壇
高校2年
コウちゃん

高校2年
トッキーくん

高校2年
カズくん

１
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も
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インタビュー
アー

株式会社メカテック
●喜多方市／製造業

代表取締役　会長
笠間 啓造 さん

どんなことをしている会社ですか？
　様々な企業からの「こんな機械がほしい！」という依頼にこたえて、機械の設計・製造
などをしています。この業界は日進月歩ですので、絶えず新しい仕事に挑戦し、技術力の向上に努
めています。

大企業との違いはありますか？
　大企業では、製品の一部にしか携われないですが、当社では設計から製造まで一貫してもの
づくりに携わることができます。また、当社は各企業からの多様なニーズに柔軟に対応で
きる高い技術力が自慢です。

専門的な知識は必要ですか？
　専門的な知識は入社してからでも学べます。まずは、勉強をしっかりやってきて、「これから
この仕事で飯を食べていくんだ！」という心意気が重要です。入社すると、先輩社員が
色々と教えてくれますので、真面目に取り組んでいけば何の心配もいりません。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●喜多方市岩月町字林崎616-2
●代表取締役 会長　笠間 啓造
●1979年（昭和54年）10月
●41名（男36名・女5名）

●設計から製造に至るまで、一貫した高い技術力を有して
いる。
●小型機械から半導体を量産するような大型機械の製造ま
で、幅広い企業のニーズにこたえている。

事 業 内 容会 社 概 要

外観

メカテックを選んだ理由は何ですか？
　「この会社では、色々なことができるから飽きないよ。」と同級生から勧められたの
がきっかけです。そのとおり様々なことに携わることができ、更に地元なので周りに友達がい
てプライベートも充実しています。

一番達成感があったのはどんな時ですか？
　つい最近、自分が電気配線を担当していた機械を無事納品できた時です。この機械
は、８人掛かりで完成まで２～３週間を要した大きな仕事でした。苦労はしましたが、周りの
方々に助けられ、無事完成できました！

会社の雰囲気はどうですか？
　普段は先輩などが明るく気さくに話しかけてくれますが、一旦仕事となると皆で集
中して取り組むなどとてもメリハリがあります。私も丁寧に教えてもらいましたので、もし
皆さんが入社したら、私が何でも教えますよ。

製造Ｇｒ　組立チーム
本間将平 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

製造している機械
高校2年
ユッくん

高校2年
オッくん

高校2年
ノビーくん

一
社
で
設
計
か
ら
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造
ま
で
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て
い
て
す
ご
い
！

インタビュー
アー

http://www.mechtec.co.jpこんな会社です！

・仏壇仏具の製造販売を自社のみで行う
・全国の仏具店の半分で取り扱われている
・創業以来110年以上の長い歴史がある

こんな会社です！

・要望に応じて機械の製造等を行っている
・大企業に引けを取らない高い技術力
・様々な機械の製造に携わることができる

様
々
な
ニ
ー
ズ
に
対
応

で
き
る
な
ん
て
感
動
！

http://www.alte-meister.co.jp
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http://www.luby.co.jpこんな会社です！

・ネジ穴（凹）を作るための切削工具を製造
・当社の工具は多くの工業製品作りに不可欠
・工場には木を植え環境に配慮している

こんな会社です！

・車のタイヤ部分などに使われる軸受を製造
・平均37歳とエネルギッシュな会社
・部活動が盛んで、会社がその経費を支援

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●河沼郡会津坂下町坂本工業団地2号
●執行役員 工場長　石川 弘
●1986年（昭和61年）10月
●161名（男118名・女43名）

●ネジ穴（凹）を作るための切削工具（タップ、センタ穴ドリ
ル）を製造。
●当社の製品は、眼鏡から飛行機、ロケットまで様々なネジ
穴を作るために使われている。

株式会社彌満和プレシジョン
（会津工場）

●会津坂下町／製造業

執行役員　工場長
石川 弘 さん

どのようなものを作っている会社なんですか？
　ネジ穴（凹）を作るための切削工具などを製造している会社です。皆さんご存じのとお
り、ネジは機械の最も重要な基本的な部品です。もし不良品が出ると機械全部に影響が出ます
ので、我々の仕事には精度が求められます。

作られた工具はどのようなところで使われていますか？
　当社で製造された製品は、細いものだと眼鏡や時計など、太いものだと船や飛行機、ロ
ケット、発電所などのネジ穴を作るための工具として使われています。当社の工具は多
くの工業製品作りに欠かせないんですよ。

工場には緑がとても多いですが理由を教えてください。
　環境への配慮から木をたくさん植えています。敷地面積が東京ドーム２個分あります
ので、高田梅や身知らず柿の木を５０本ずつ植えていて、収穫したものを格安で社内販売して
います。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 ネジ穴用切削工具

この仕事に就いたきっかけは何ですか？
　私は工業高校出身なので、地元でものづくりに携わりたいと思い、当社に決めました。
いわゆる５Ｓ（整理・整頓・清掃・清潔・しつけ）という、基本的なことをしっかり実践するなど、当
社にはものづくりに適した環境が整っていますよ。

仕事をしていてどのような時に達成感を感じますか？
　現在は製造を担当し、生産数に応じた段取りを自分で組んでいるのですが、与えられた納
期よりも１日でも前にやりとげた時に達成感を感じますね。与えられる仕事は多いので
すが、日々、こうした方が良いのではないか、など改善の気持ちを持って取り組んでいます。

今後の目標は何ですか？
　最近、全国的に女性の活躍を推進していこうという動きがありますが、私も自分が所属し
ている課をまとめられる存在になるため、ワンランク上の職位になることが目標です。その
ためにも、様々な業務に前向きな気持ちで臨みたいです。

製造部　超硬チーム
三星 花美 さん
入社4年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
かっくん

高校2年
マーちゃん
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ルービィ工業株式会社
●会津美里町／製造業

取締役副社長
高崎 博史 さん

何を作っている会社なんですか？
　自動車のタイヤ部分やＯＡ機器などに使われている軸受（軸を正確かつ滑らかに
回転させるためのもの）を製造しています。当社製品は、摩擦や摩耗に強い特殊な材料を
使っていますので、メンテナンスフリーで耐久性が高く、品質が良いのが自慢です。

社員に持ってほしい目標は何ですか？
　具体的な目標は各部署や個人によって異なりますが、一緒に会社を良くしていこうとい
う気持ちを社員全員に持ってほしいです。平均年齢が３７歳とエネルギッシュな会社
ですので、若い人にはどんどん好奇心を持って様々なことに挑戦してほしいと思います。

取得しておいた方が良い資格はありますか？
　各種技能検定など、高校生のうちに取得できるものを取っておけば、入社してから便利です。
ただし、当社では技能資格の取得支援に力を入れていて、試験に向けてベテラン社員が教
えたり、受験料の会社負担などもあるので、心配無用です。

高校2年
ヨシくん

高校2年
ケンちゃん

入社したきっかけは何ですか？
　校内で会社説明会があり、当社の説明を聞いた時に面白そうな会社だと興味を
持ったのがきっかけですね。私は、機械加工の知識はほぼゼロでしたが、先輩や上司が丁寧に
教えてくれたので、安心して仕事に取り組むことができています。

入社する前と後で会社の印象は変わりましたか？
　元々良い印象を持っていましたが、実際に入社してみると、上司がやさしく、いつも気に
掛けてくれるのでコミュニケーションが取りやすいです。また、会社としても地域のイベントに
積極的に参加したりしていて、更に良い印象になりましたよ。

一番面白かった出来事を教えてください。
　いっぱいありますが、社内の釣り部で行ったわかさぎ釣りが一番ですね。当社は部活動が
盛んで、ゴルフ部、スキー部、野球部などたくさんの部があり、社員のほぼ全員がいずれかの部
に所属しています。会社も部活動に経費面で支援してくれます。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●大沼郡会津美里町字上村北6-2
●代表取締役社長　 阿部 進
●1971年（昭和46年）2月
●86名（男72名・女14名）

●自動車、OA機器などに欠かせない軸受の製造や、一般
部品機械加工。
●小さなものから大きなものまで、多品種少量の加工を得
意としている。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 車の部品等に使われる軸受
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製造部　製造２課６係
猪俣 祐亮 さん
入社3年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

インタビュー
アー

https://www.yamawa.com/jp/
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住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市神指町大字黒川字湯川東218
●代表取締役　岡﨑 敏之
●1988年（昭和63年）12月
●214名（男63名・女151名）

●携帯電話専門ショップを展開（ドコモショップ・auショッ
プ・ソフトバンクショップ・ワイモバイルショップ）
●携帯電話やスマートフォンの販売に加え、インターネット
サービスの提供なども行っている。

株式会社
エヌ・エス・シー

●会津若松市／小売業

店長兼ソフトバンク課長
栗城 久美子 さん

事 業 内 容会 社 概 要

ソフトバンク会津若松
湊　翔弥 さん
入社2年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
あっちゃん

高校2年
キーちゃん
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！店舗外観 店舗内の様子

どのような会社ですか？
　福島県と宮城県に２８カ所の携帯電話専門ショップを運営しています。今や、携帯電
話やスマートフォンは生活に欠かせませんので、私たちの役割はとても大きいんですよ。また、
当社は10代から30代の社員が多く、非常にフレッシュな会社です。

若い社員が多いとのことですが、どのようにまとめていますか？
　「楽しいがいちばん！」をモットーとしています。若い社員が楽しいと感じることや、どの
ようにすると働きやすいのかを常に考えています。また、全社員が一堂に集まる機会を設
け、社長の話を聞いたり、頑張った社員の表彰などを行ったりして、全員の士気を高めています。

どのような人を求めていますか？
　接客の仕事ですので、笑顔が素敵で表情豊かな人ですね。接客に必要な知識について
は、入社後３日間の研修で基本的なマナーやお化粧を学んだり、配属先のショップでの研修で
専門的な知識を学ぶことができますので安心してください。

なぜこの仕事に就いたのですか？
　人と話すことが好きなので、持ち前の明るさをいかすために、接客業の仕事に就きた
いと考えていました。また、一人暮らしをすることの負担を考え、実家から通える地元に就
職したいとも考えていました。この二つの希望で企業を探し、当社に決めました。

やりがいを感じるのはどのような時ですか？
　当社では、携帯電話やスマートフォンの販売等に加え、インターネットサービスや住宅の電気
に関するサービスなども行っています。覚えることが多く大変ですが、お客様から「お願いし
て良かった！」と言っていただいた時にやりがいを感じますね。

高校生へのメッセージをお願いします。
　携帯電話やスマートフォンの販売に難しいイメージを持っている方もいるかもしれませんが、
当社は研修制度がしっかりしていて、先輩もやさしく教えてくれるので、何の心配もいりませ
ん。難しく考えず、ぜひ、当社で一緒に働きましょう！

http://nsc-aizu.com/

インタビュー
アー

株式会社太郎庵
●会津坂下町／小売業

店舗外観 一番人気の「会津の天神さま」
高校2年
みっちゃん

インタビュー
アー

https://www.taroan.co.jpこんな会社です！

・会津地域に根ざしたお菓子屋さん
・お客様に季節を感じてもらえる店づくり
・先輩がマンツーマンでサポート

こんな会社です！

・県内外に28の携帯電話専門店を展開
・研修制度が充実している
・１０代から３０代の若い社員が多い

季
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を
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総務課
高橋 康予 さん

直販部
浅沼 美咲 さん
入社2年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

社名（太郎庵）の由来は何ですか？
　会津にあっても日本を代表するようなお菓子屋さんでありたいという思いを込めて、昔
は長男の名前に多かった「太郎」をつけました。なお、シンボルマークは「ランプ」ですが、おいし
さでぬくもりのある灯りをともすという意味があります。

お店づくりでこだわっていることはありますか？
　季節感をとても大事にして、来店していただいたお客様に例えば「もうすぐ秋だなぁ」など
と感じてもらえるような店づくりをしています。また、クリスマスの時期にケーキを何千台も作り
ますが、製造や配送などを工夫して、お客様にできたての商品を提供するようにしています。

どのような人を求めていますか？
　お客様により良い商品を提供するため、お菓子の知識や接客の仕方など、学ぶことはたくさ
んあります。ですので、勉強する意欲と明るさ、素直さを持った方が良いですね。もちろ
ん、お菓子が好きなことが一番の条件ですよ（笑）。

なぜ太郎庵を選んだのですか？
　会津に関わる仕事に就きたいと考えていましたので、会津にのみ店舗を展開している当
社にしました。昔からお菓子を買いによく来ていましたが、その時の店員さんのサービスがとて
も良く、笑顔が素敵で、私もああいうお姉さんになりたいという憧れがありました！

うれしかったことは何ですか？
　お客様とのコミュニケーションを取ることがとても楽しいです。お店に立っていて、お客様か
ら「浅沼さん元気？」と声をかけていただいたり、最近の話題などを話したり、お客様と接して
いる時が一番うれしいですね。

研修はありましたか？
　最初に、基本を学ぶ合宿が約5日間ありました。その後、配属先で１人１人に付くシス
ターさんという先輩に、接客の仕方など様々なことを教えてもらいました。また、シスターさん
と交換ノートをする制度もあって、悩みなどを相談していましたよ。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●河沼郡会津坂下町字福原前4108-1
●代表取締役　目黒 督朗
●1981年（昭和56年）、創業1949年（昭和24年）
●165名（男30名・女135名）

●和菓子・洋菓子の製造販売を行っており、会津に直営店
を12店舗展開している。
●代表店舗（会津総本店）では、土日は約300人、平日は約
200人もの来店がある。

事 業 内 容会 社 概 要
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株式会社ホクシンオート
●会津若松市／小売業

営業課長
目黒 忠博 さん

仕事の内容を教えてください。
　中古車の買取や販売などを行っています。お客様がどのような車を探しているのかをお聞
きして、その条件に合う自動車を紹介しています。また最近ではインターネットからも車を検索
できるので、その問合せにも応じています。

他の中古車販売店との違いは何ですか？
　常時１００台程度の中古車を取り扱っており、会津で一番大きな中古車販売店だと
思います。また、３０年以上の実績がありますので、お客様からは、安心できるなどのお言葉を
頂戴しています。シンボルの大きな恐竜を目印に来店されるお客様もいますよ。

今後の目標を聞かせてください。
　皆さんに選ばれる中古車販売店にしていきたいです。最近は、少子化の影響などで人
口が減っているので、売れる台数が少なくなっています。そんな中、あのお店に行けば「探してい
る一台が見つかる！」と、お客様に信頼されるお店を目指しています。

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市一箕町大字鶴賀字下居合31-1
●代表取締役　鈴木 悟
●1980年（昭和55年）3月
●6名（男4名・女2名）

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市中町4-36
●代表取締役　小池 信介
●1950年（昭和25年）3月
●3,243名（男825名・女2,418名）

●展示常時100台で中古車の販売、自動車の点検修理、
車検整備などをしている。
●創業30年以上の信頼と実績があり、大きな恐竜が目印と
なっている。

●福島県、新潟県、栃木県でスーパーマーケット、ビデオレ
ンタル、ＣＤ・書籍販売事業を75店舗展開。
●地元農産物の地産地消に取り組むなど、地域貢献活動
も積極的に行っている。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 シンボルの大きな恐竜

この仕事を選んだ理由は何ですか？
　一番の理由は車が好きだったことです。車種にはあまり詳しくないのですが、運転は大
好きです。事務職ですので販売した車の書類整理などを担当しており、好きな車に囲まれて仕
事ができるので、毎日楽しく過ごしています。

会社はどのような雰囲気ですか？
　みんなの顔が見えるアットホームな会社です。休憩中は、プライベートなことも含めて
みんなで楽しくお話ししています。自動車販売は、毎年２～４月がとても忙しいのですが、みん
なでフォローしあって、仕事をしていますよ。

私たち高校生へのメッセージをお願いします。
　働くことは大変なことも多いですが、自分の目標に向けて頑張ってください。なお、会津では
日頃の交通手段として自動車は必需品ですので、当社の仕事は、地元になくてはならない
ものだと思います。車好きの方、ぜひ一緒に働きましょう！

株式会社
リオン・ドール コーポレーション

●会津若松市／小売業

リオン・ドール 滝沢店
店長代行　農産チーフ
山本 裕介 さん

リオン・ドールではどのくらいの商品を取り扱っていますか？
　商品は約３万種類も取り扱っています。ここ滝沢店では、朝の入荷の際には大型トラッ
クが何台も出入りし、大忙しです。こうした背景があって、平日は２千人、休日だと３千人ものお
客様をお迎えすることができるんですよ。

商品の知識や接客スキルはどのように学んでいくのですか？
　当社では、研修制度にとても力を入れています。はじめに、５泊６日の研修を行い、マ
ナーや身だしなみなど社会人として大事なことを学びます。その後は、１ヶ月に１回のフォロー
アップ研修でスーパーの基本を学びます。研修は同期と一緒なので、横の繋がりができますよ。

どのような人が向いていますか？
　リオン・ドールは地域に密着したスーパーなので、明るく元気な地元の方だとうれ
しいですね。その店舗のある地域の特色を良く理解していると、売り場づくりにも役に立ちま
すし、お客様との会話のきっかけにもなると思います。

事 業 内 容会 社 概 要

店舗外観 地場野菜の販売コーナー

どのような仕事をしているのですか？
　現在は「デリカ」という、いわゆる惣菜部門を担当しています。季節や時間帯によって売
れるものが変わってくるので、それを見越して、商品の品揃えを考えます。自分の予想通りに行
き、売り上げが伸びた時は、すごくやりがいを感じます。

これからやりたいことは何ですか？
　調理師の免許を取りたいと考えています。私は最初、青果という部門に配属されたので
すが、店長に「調理師の免許を取りたいです」と話したら、今の惣菜部門に配属してくれました。
当社には社員の希望を尊重してくれる良い環境がありますよ！

高校生のうちにやっておいた方が良いことはありますか？
　私の場合は、当社でのアルバイトがきっかけで入社しましたが、早い段階から仕事に触れ
る機会があると良いと思います。アルバイトだけでなく、インターンシップや説明会などで
話を聞くのも大事だと思います。

リオン・ドール 滝沢店
惣菜部門

宮原 和之 さん
入社5年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

事務
物江　歩 さん
入社1年目

先輩社員に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
ゆーちゃん

高校2年
けんちゃん
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し
て
い
て
す
ご
い
！

ア
ッ
ト
ホ
ー
ム
な
雰
囲
気
で

社
員
の
仲
が
良
さ
そ
う
！

3
万
種
類
も
の
商
品
を

取
り
扱
っ
て
い
る
な
ん
て
驚
き
。

常
時
百
台
も
の
展
示

な
ん
て
す
ご
い
！

高校2年
はるくん

インタビュー
アー

インタビュー
アー

http://www.liondor.jpこんな会社です！

・会津で大手の中古車買取販売店
・常時100台程度扱い、30年以上の実績
・アットホームで仲の良い職場

こんな会社です！

・地域に密着した大手スーパー
・社員の研修制度に力を入れている
・社員の希望を尊重する環境がある
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五十嵐自動車板金塗装
●会津若松市／サービス業

どのような業務をしているのですか？
　自動車の板金塗装が基本ですね。自動車のキズ・へこみの修理が一番多い業務です。他に
は、自動車の販売も行っています。お客様の大切な車を預かるので、きれいに修理してお渡しで
きるよう心掛けています。

どのような人を求めていますか？
　やはり、自動車が好きな人ですね。自動車整備の勉強をしてきた人はもちろん、知識が
なくてもやる気がある人であれば大歓迎です。板金の腕を磨くには経験が大切なので、根
気よく頑張ってくれる人がいいですね。

会社の自慢は何ですか？
　修理の出来映えが評価され、口コミでその評判が広がり、次の紹介に結びついて
いることです。これからも、一つ一つの仕事を丁寧に行い、更に多くのお客様に信頼されるよ
う頑張っていきたいですね。

高校2年
トモくん

高校2年
ユウくん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市門田町大字一ノ堰村西580-10
●五十嵐 一弥
●1987年（昭和62年）3月
●3名（男3名）

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●大沼郡金山町大字中川字沖根原1324
●理事長　菅家 哲夫
●1989年（平成元年）8月
●97名（男33名・女64名）

●自動車の点検修理、板金塗装、販売など。
●修理の完成度が高く、評価されることによって、次の顧
客に結びつくなど、厚い信頼と優れた技術力を有して
いる。

●特別養護老人ホーム、デイサービス、居宅支援介護支援
事業、地域包括支援センターの運営。
●質の高いサービスを提供するための研修制度が充実して
おり、職員は優れた介護技術を有している。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 作業風景

貴
重
な
自
動
車
に
も

携
わ
れ
て
楽
し
そ
う
！

仕事の進め方のコツはありますか？
　自動車の修理は工程が多いので、段取りが非常に大切です。例えば、キズ・へこみは、
板金やパテ埋め、磨きをして元通りの形にし、塗装、仕上げをします。塗装後、乾くのを待つ間
に、他の車の板金をするなど、待ち時間がないように作業をしています。

どのような時にやりがいを感じますか？
　やはり、キズやへこみがきれいに直った車を見た時ですね。1日に２～３台の車を同時
に修理することが多いのですが、へこみなどは修理が終わるまで丸１日かかりますし、塗装は色
の調合が繊細で難しいので、苦労した分、達成感はとてもありますよ！

高校生へのメッセージをお願いします。
　自動車が好きな方にはおすすめの仕事ですよ！色々な自動車を手掛けることができ、時
にはとても貴重な自動車にも携われることもあります。新入社員には、私も今まで身に
付けた技術を丁寧に教えますので、ぜひ当社に来てください！

かねやまホーム
●金山町／医療・福祉

どのような事業を行っていますか？
　メインの事業は特別養護老人ホーム「かねやまホーム」の運営です。基本的に、家庭で
の生活が困難な要介護３以上の方が入居しています。他には、デイサービスや地域包括支援セ
ンターの運営なども行っています。

施設（法人）の自慢は何ですか？
　研修体制はどこにも負けないと思っています。介護は同じお客様に長い時間携わる、
究極のサービス業です。利用者の方に満足してもらうことが重要ですので、介護の世界では有名
な先生をお招きして指導を受けたり、職員に東京や仙台の研修に参加してもらったりしています。

施設の特徴はありますか？
　当施設では、利用者の方全員が介護専用のお風呂ではなく、普通の檜風呂に入り、
よりリラックスした入浴を楽しんでいただいています。当施設の職員による高い介護技
術が可能にしているサービスです。

事 業 内 容会 社 概 要

外観

この仕事のやりがいを教えてください。
　利用者の方が「こうしてほしい」と思っていた通りのサービスを提供できた時に、や
りがいを感じますね。一般的に介護は重労働だと言われていますがそんなことはありませ
ん。細身で力がない私が問題なく働いていますので（笑）。

この施設はどのような雰囲気ですか？
　職員も利用者の方もとても明るいですよ！朝はラジオ体操の音が、昼はレクリエーショ
ンの声が聞こえるにぎやかな職場です。利用者の方の経験豊富な人生感を聞くことができ、自
分の視野を広げることができますよ。

地元に就職して良かったことは何ですか？
　知り合いが多いことですね。初めての土地で働くことは不安だと思いますが、地元では勤
務先にも知り合いがいて、分からないことを気軽に聞くことができるので、すぐに仕事に慣れる
ことができました。

施設の方に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

施設内の様子
高校2年
はるくん

高校2年
みーちゃん

高校2年
さっちゃん

利
用
者
の
満
足
を
一
番
に

考
え
て
い
て
感
動
！

介
護
技
術
の
研
修
が

充
実
し
て
い
て
、す
ご
い
！

先輩社員に
インタビュー

片桐 聖斗 さん
入社1年目

先輩社員に
インタビュー

介護職員
滝沢 将矢 さん
社会人4年目

五十嵐 一弥 さん 施設長
横山 光男 さん

社会福祉法人かねやま福祉会

インタビュー
アー

インタビュー
アー

http://www.kaneyama-f.or.jpこんな会社です！

・地元密着型の特別養護老人ホームを運営
・利用者本位の質の高いサービスを提供
・介護技術の向上を図る研修が充実

こんな会社です！

・車のキズ、へこみを直す板金塗装が中心
・口コミで評判が広がる高い技術力
・貴重な自動車にも携わることがある

　

コ
ミ
で
評
判
が
広
が
る

技
術
力
が
す
ご
い
！
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栄養科  唐司 貴仁 さん
入社4年目

看護師  五十嵐 悠介 さん
入社6年目

●会津美里町／医療・福祉

ここはどんな施設なんですか？
　平成１４年に特別養護老人ホームとして開設しました。最大９０名の利用者の方の受入
が可能です。他にもデイサービスで２０名の方を受け入れています。とても自然豊かな場所に位
置しているので、利用者の方々にゆっくりと過ごしていただいています。

他の施設にはない取り組みはありますか？
　職員がやりたい！と思ったことを全力で応援しています。例えば、利用者の方と一緒に手
打ちうどんを作って食べたり、ギターが趣味の職員がソロライブを開催したりと、職員が利用者
の方のためにやりたいと思った提案は、即採用です！成功に向けて我々も全力でサポートします。

どのような人を求めていますか？
　利用者の方のお世話をするので、人を思いやる気持ちは重要ですね。人を喜ばせる
ためのサプライズや、人と力を合わせることが好きな方は更に向いていると思います。当施設で
は、利用者の方はもちろん、職員１人１人も主役になれる環境がありますよ！

高校2年
ユウちゃん

高校2年
アヤちゃん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●大沼郡会津美里町大石字下川原1-1
●施設長　大堀 よし子
●2002年（平成14年）10月
●77名（男22名・女55名）

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●河沼郡会津坂下町字逆水50
●院長　松井 遵一郎
●1958年（昭和33年）5月
●283名（男72名・女211名）

●特別養護老人ホーム「ハーモニーハウス」を運営する他、
高齢者支援事業、障がい者支援事業を行っている。
●職員が自主的に企画したイベントや地域住民によるコン
サートなど、利用者を楽しませる取組にも力を入れている。

●病院、ばんげ訪問看護ステーション、併設介護老人保健
施設「なごみ」の運営。
●高齢者に対応した医療環境を整えている、会津西部地域
に欠かせない医療機関。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 施設内の様子

コ
ン
サ
ー
ト
を
行
う
な
ど
利
用
者
の

こ
と
を
考
え
て
い
て
素
晴
ら
し
い
！

職
員
が
や
り
た
い
！
と
思
っ
た
こ
と
を

全
力
で
サ
ポ
ー
ト
し
て
い
て
す
ご
い
！

この仕事に就いたきっかけは何ですか？
　元々、できるだけ実家の近くで仕事がしたいと思っていました。家族に介護が必要と
なった時などに手助けをするため、介護について深く勉強したいと思ったのがきっか
けでした。

うまくいかなかったことはありますか？
　最初は、介助に時間がかかったり、うまくできずに利用者の方に迷惑をかけてしま
いましたが、その都度、先輩に丁寧に教えていただきました。私も、新入社員に教えられるよう
介護福祉士を目指して日々勉強しています。

この施設のすごいところを教えてください。
　地域の方々によるコンサートを行うなど、利用者の方に楽しんでいただける様々な
取り組みをしているところですね。また、介護サービスの質が高く、特に利用者の方に対する
心理カウンセリングが充実していますよ。

●会津坂下町／医療・福祉

この病院の特徴を教えてください。
　県内でも高齢化率が高い市町村を診療圏としているため、高齢の患者さんが非常に多いで
すね。このため、当院では高齢者に対応した医療環境を整えており、膝の人工関節の手術
では、技術力が全国１位になったこともあります。

職員数はどのくらいですか？
　医師が１７名、看護師が約１６０名働いています。ただし、病院は医師や看護師だけで
なく、調理師や放射線技師、薬剤師、臨床検査技師など、様々な職種の人が一緒に働いてい
ますよ。

高校生のうちにやっておいた方が良いことは何ですか？
　勉強はほどほどで良いので（笑）、体力をつけて、そして友達をたくさん作ることが大事で
すね。病院にはいろいろな部門があって、職員はチームワークで動いていますので、他の人とう
まくやっていく力が求められますね。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 院内の様子

病院の雰囲気を教えてください。
五十嵐）具体的に挙げるとキリがないですが、まずスタッフがとても情に厚く、患者さんが痛
みで辛い時に体をさするなど、献身的な対応をしています。また、人間関係も良く、何より上
司がやさしくて、どんな相談にも親身に応じてくれます。

仕事をしていてうれしかったことを教えてください。
唐司）私は、患者さんの食事を作る仕事をしており、当院では、食事の時に献立を書いた食札を
渡しているのですが、ある患者さんから、食札の裏側に「おいしかったです。いつもありが
とう。」とのメッセージをもらった時は感激しました。

この仕事のやりがいを教えてください。
五十嵐）「ありがとう」と言われることです。病院は、完治する方もいれば、そうでない方もい
ます。そのような方々からの「ありがとう」という一言は大変重みがあり、辛い時もありますが、
この仕事を選んで良かった、と思える一番のやりがいになっています。

先輩社員に
インタビュー

病院の方に
インタビュー

施設の方に
インタビュー

高校2年
まあちゃん

膝
の
人
工
関
節
の
手
術
で

日
本
一
に
な
っ
て
す
ご
い
！

高
齢
者
の
多
い
地
域
に
必
要
不
可
欠
な

病
院
だ
と
思
い
ま
し
た
！

先輩社員に
インタビュー

介護職員
斎藤 香織 さん
入社2年目

法人本部
人事担当マネージャー
三瓶 綾子 さん

院長
松井 遵一郎 さん

インタビュー
アー

インタビュー
アー

http://www.ja-fkosei.or.jp/bange/http://www.sin-ai.com こんな会社です！

・高齢者の多い会津西部の医療を支える病院
・膝の人工関節の手術で日本一になった
・心優しいスタッフが患者に寄り添った対応

こんな会社です！

・地域に根ざした特別養護老人ホームを運営
・職員がやりたいと思った提案を全力で応援
・利用者に楽しんでいただける取組が充実 ハーモニーハウス

社会福祉法人心愛会
坂下厚生総合病院
JA福島厚生連
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会津信用金庫
●会津若松市／金融業

どのような特長がある金融機関なんですか？
　会津地域に１８店舗を展開している、地域に密着した金融機関です。ほとんどの職員
が地元出身のため、会津のことをよく分かっているのが強みですね。仕事は大きく分けて預金・
融資・為替の３つです。また、地域貢献のための、様々な取り組みを行っています。

地域貢献のため、どのような取り組みをしていますか？
　震災で減少した観光客数を回復させるため、会津の観光ＤＶＤを作成して、全国の
信用金庫に送りました。その結果、社員旅行など約３万人もの観光誘客に繋がりましたね。
他にも、地域イベントへの参加や、喜多方支店では観光案内などを行っています。

どのような人を求めていますか？
　地元密着の金融機関ですので、地元の方を採用したいですね。高校生の皆さんには、
学業に一生懸命取り組んでもらうとともに、部活動にも積極的に励んでほしいと思います。例
えば、目上の方への応対など、部活で学んだことをいかせる場面もありますよ。

住 所
代 表 者
設 立
役職員数

●会津若松市馬場町2-16
●理事長　星 幹夫
●1941年（昭和16年）3月
●171名（男123名・女48名）

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●耶麻郡猪苗代町字大道南1640-6 
●代表取締役　荒井 謙一
●1997年（平成9年）2月
●19名（男7名・女12名）

●会津地域に18店舗を展開する、地域に密着した金融
機関。

●観光情報の発信やイベントへの参加など、地域貢献に積
極的に取り組んでいる。

●客室数11室。全室床暖房、100％源泉かけ流しの露天風
呂付の温泉旅館。
●玄関スロープからお部屋まで全館バリアフリーで、高齢者
や障がいのある方にやさしい施設となっている。

事 業 内 容会 社 概 要

蔵のまちにマッチする喜多方支店

どんな仕事をしているのか教えてください。
　現在の仕事は、渉外といっていわゆる外回りの仕事をしています。個人のお客様や商店
などを回って、様々な相談を受けたり、集金をしたりしており、私の担当は、１２０～１３０件程
度です。他にも、これまで取引のないお客様の新規開拓をしています。

この会社に就職した理由は何ですか？
　高校の卒業式のすぐ後に震災があったので、被害を受けた地元に貢献したいと思
うようになりました。その際、真っ先に浮かんだ業種が金融機関で、特に当庫は地元に密着し
ている金融機関だと感じたので、入庫を決めました。

やりがいを教えてください。
　お客様に喜んでいただけた時にやりがいを感じます。担当していた窓口業務で、お客様の車の
ローンの審査が無事通り、お客様から「ありがとう」と言われた時はうれしかったですね。
今後は、まだ経験したことがない融資業務に携わることを目標に、日々勉強をしています。

猪苗代磐梯山麓温泉
静楓亭

●猪苗代町／宿泊業

この旅館のコンセプトを教えてください。
　先代である父が自分の想いを形にした旅館です。父は、近頃の旅館は若い人向けで、高齢者
にはやさしくないと考えていました。そこで、高齢者や障がいのある方々にやさしい旅館
というコンセプトで約２０年前に創業しました。

お客様に喜んでもらうため、どのような工夫をしていますか？
　１１の客室すべてに露天風呂を設置しているので、いつでも入浴でき、障がいのある方も周り
を気にせずにゆっくりできますよ。また、予約の際に高齢者等の有無を聞くなど、お客様に合ったサー
ビスを心掛けています。全館バリアフリーで、駐車場から部屋まで車イスで移動できますよ。

今後の目標を教えてください。
　もっと多くの方に当館を知ってもらい、特に高齢者や障がいのある方に当館を利用い
ただいて、ゆっくりとくつろいでほしいと思います。そのためにも、ぜひ若い方に入社して
もらえるとうれしいですね。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 客室の露天風呂

どんな仕事をしているのですか？
　調理の担当で、主に仕込みや先輩方の手伝いをしています。一人前の料理人になるという夢
があり、アルバイト先の親方に、「あの旅館で修行してはどうか」と勧められました。非常に繊
細で質の高い料理を提供しているので、毎日とても勉強になります。

初めてこの旅館を見てどう思いましたか？
　外観はあまり大きくはないのですが、館内の設備は今まで見たどの旅館よりも素晴ら
しいと思いました。特に、一つ一つの客室が大きくゆったりとしていて、全室に源泉かけ流し
の露天風呂があることには驚きました！

入社してうれしかったことは何ですか？
　最近貯めていた給料で自分の包丁を買ったんです！とても高価でしたが、マイ包丁は料理人
の証ですから。その他、当館の年配の職員の方が僕のことを自分の息子の様に日々気にか
けてくださるので、とてもうれしいですね。

会社の方に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

震災後に観光誘客のために作成したDVD
高校2年
タイくん

高校2年
ももちゃん

高校2年
ユーくん

普
段
の
業
務
以
外
に
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様
々
な
形
で

地
域
貢
献
し
て
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て
す
ご
い
！
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員
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地
元
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身
者
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多
く
、

地
域
に
密
着
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て
い
る
金
融
機
関
！ 高校2年

まーくん

高
齢
者
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ど
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い
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館
と
い
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ン
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プ
ト
に
感
動
！

各
部
屋
に
露
天
風
呂
が

付
い
て
い
て
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ご
い
！

先輩職員に
インタビュー

渉外担当
渡部 倫矢 さん
入庫2年目

先輩社員に
インタビュー

調理部門
星 啓太 さん
入社2年目

喜多方支店　支店長
佐藤 和也 さん

取締役
荒井 加代子 さん

インタビュー
アー

インタビュー
アー

http://seifutei.jphttp://www.aizu-shinkin.jp こんな会社です！

・高齢者や障がいのある方にやさしい旅館
・全室に露天風呂。全館バリアフリー
・社員の仲が良くアットホームな雰囲気

こんな会社です！

・会津地域に18店舗展開する金融機関
・地元出身職員が多く、地域に密着している
・観光案内や地域イベントへの参加に積極的
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磐梯高原
リゾート・イン ぼなり

●猪苗代町／宿泊業

この施設の概要を教えてください。
　約280名のお客様が宿泊可能な温泉保養施設です。湧出量が豊富な源泉かけ流しの天然
温泉が自慢で、1974年（昭和49年）にオープン以来、約200万人ものお客様にご利用いただ
いています。

この施設の成り立ちを教えてください。
　働く人々のための保養施設を充実してほしい、という多くの声にこたえるため、県や
様々な団体の支援を受け、中ノ沢温泉地区内に「沼尻勤労者保養センター 母成」として開業し
たのが始まりです。その後、ゲートボール場など、ニーズに応じた施設を作っています。

新入社員に求めることは何ですか？
　お客様に、気持ち良く過ごしていただけるサービスを提供できる社員になってほし
いですね。そのため、新入社員には、順番で様々な現場を経験してもらい、多くのことを学んでも
らっています。

高校2年
カイくん

高校2年
ユウくん

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●耶麻郡猪苗代町大字蚕養沼尻山甲2855-550
●理事長　小野 利市
●1974年（昭和49年）1月
●25名（男17名・女8名）

住 所
代 表 者
設 立
従業員数

●会津若松市東山町大字湯本上湯本5
●支配人　山浦 洋樹
●2008年（平成20年）12月
●97名（男61名・女36名）

●最大約280名が宿泊可能な温泉保養施設（本館33室、
和風館20室）の運営。
●毎分約1万3,400ℓの湧出量を誇る源泉かけ流しの天然温
泉がある。

●温泉宿泊施設の運営（大江戸温泉物語グループ）
●最大約670名が宿泊可能な大型宿泊施設。
●地元の食材を使った料理と、心温まるおもてなしを提供し
ている。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 社員が工夫した売り場

毎
分
1
万
リ
ッ
ト
ル
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量
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て
す
ご
い
！
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ン
以
来
、約
2
0
0
万
人
が

訪
れ
て
い
る
な
ん
て
す
ご
い
！

どのような仕事をしているのですか？
　フロント業務を担当しています。もともと人見知りでしたが、この仕事に徐々に慣れ、
今ではお客様と話をしている時が一番楽しくなりました。施設の顔とも言えますので、
お客様に良い第一印象を持っていただくため、いつも笑顔を心掛けています。

入社したきっかけを教えてください。
　姉が他のホテルで働いていたので、私も宿泊関係の仕事に興味を持っていました。
どこにしようか迷っていたのですが、学校の先生からこの施設を勧められました。高校の先輩も
働いており、入社当時に色々と教えてくれたのでとても助かりましたね。

うれしかったことは何ですか？
　絵を描くのが好きなので、売店のＰＯＰ（案内表示）制作や飾りつけなど、自分の特技をい
かせるのがうれしいです。子どもたちが来館した際に、自分が作った飾り付け等を見て楽し
そうにしているのを見るとやりがいを感じます。

東山グランドホテル

●会津若松市／宿泊業

どのようなホテルなんですか？
　当館は、大江戸温泉物語グループに属しています。グループで全国に３３ヶ所の温泉宿やテー
マパークがありますが、その中の一つが、ここ東山グランドホテルになります。約６70名のお客
様が宿泊可能と、地域の中でも大規模クラスの宿泊施設になります。

どのような職種があるのか教えてください。
　フロント、業務清掃、調理、レストランサービス、管理部門の５つに分けられます。新
入社員には様々な部門を経験してもらいますので、まず基礎研修終了後、ローテーションで各部
署に配属となります。

アピールポイントは何ですか？
　当館は大きなホテルですので、個人や団体など様々な客層に対応できます。また、温泉街の中
心部から離れたところにあるので、お客様に静かな環境でゆっくりと過ごしてもらえます。特
に、地元の食材を使った料理や心温まるおもてなしの提供がポイントですね。

事 業 内 容会 社 概 要

外観 館内の様子

仕事の内容を教えてください。
　私はレストランサービスを担当していて、朝食や夕食の準備、片付け、食事中のお
客様の対応などをしています。忘年会などの繁忙期には、約４５０人分もの食事を準備してい
ます。勤務時間が、朝と夜であるため最初は大変でしたが、今は慣れました。

就職したきっかけは何ですか？
　中学生の頃、このホテルに宿泊した際に従業員の接客を通じて、会津の良さを改めて知り、
自分も会津の魅力をお客様に伝えていきたいと思い、当館に就職しました。今では、お
すすめの場所を尋ねられた際など、自分の言葉で会津の良さを伝えています。

入社当初に不安なことはありましたか？
　最初は不安でしたが、周りの方がとてもやさしくサポートしてくれました。時間内に
終わらなかった仕事を手伝ってくれたり、効率的な作業のやり方をアドバイスしてくれたりする
ので、今ではすっかり不安もなくなりました。

会社の方に
インタビュー

会社の方に
インタビュー

高校2年
ゆーくん

と
て
も
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き
な
ホ
テ
ル
で
、

き
れ
い
で
し
た
！

地
元
の
食
材
を
使
っ
た
料
理
な
ど
、

会
津
の
魅
力
を
発
信
し
て
い
て
す
ご
い
！

先輩社員に
インタビュー

フロント係
髙橋 正美 さん
入社6年目

先輩社員に
インタビュー

レストランサービス
高階 晴也 さん
入社3年目

専務理事
佐浦 東 さん

支配人
山浦 洋樹 さん

（大江戸温泉物語グループ）

インタビュー
アー

インタビュー
アー

http://higashiyama.ooedoonsen.jphttp://www.bonari.or.jp こんな会社です！

・地域の中でも大規模クラスの宿泊施設
・地元の食材を使った料理が自慢
・大江戸温泉物語グループに属している

こんな会社です！

・中ノ沢温泉地区内にある温泉保養施設
・オープン以来約200万人が来館
・湧出量豊富な源泉かけ流し温泉が自慢
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